

Составы играющих сегодня команд  
 (судейская бригада и номера, под которыми игроки выйдут на поле,  
 будут объявлены по радио стадиона)

«ДРУЖБА» (Майкоп)

«РОТОР» (Волгоград)

## Вратари:

С. Белянкин, В. Мерзекапов      В. Владющенков, В. Кумыков

## Защитники:

Н. Татаров, В. Сапрыкин, И. Соколов, В. Васяев,  
 Е. Подгорбунских, А. Малогин, И. Новокщенов, В. Морохин,  
 Ю. Нагоев, В. Нуриев В. Князев, В. Камынин

## Полузаштитники:

В. Балов, Ю. Напсо, В. Дивак, И. Суровикин,  
 С. Мирный, А. Кошко, В. Таможников, А. Никитин  
 В. Левченко, С. Галиченко А. Комаров, А. Христич

## Нападающие:

В. Абазехов, В. Аведисян, А. Гузенко, С. Волков  
 В. Тарабрин, В. Полунин, В. Васильев, А. Грязнов  
 В. Мадушкин,

Начальники команд:  
 Ш. М. Датхужев Ю. А. Ефремов

Старшие тренеры:  
 МСМК В. Х. Эштреков м/с Г. П. Шершинев

Тренеры:  
 Н. Х. Хакунов В. Ф. Карнавский

## ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША

Положение команд на 5 сентября 1981 года

Место	Команды	И	В	Н	П	Мачи	Очки
1	«Терек» (Грозный)	23	17	3	3	49—14+35	37
2	«Ротор» (Волгоград)	23	14	5	4	56—26+30	33
3	«Ростсельмаш» (Ростов-Дон)	23	13	5	5	34—23+11	31
4	«Металлург» (Липецк)	23	13	4	6	43—22+21	30
5	«Торпедо» (Таганрог)	23	12	4	7	39—31+8	28
6	«Спартак» (Нальчик)	22	11	4	7	34—24+10	26
7	«Волгарь» (Астрахань)	23	10	6	7	35—33+2	26
8	«Дружба» (Майкоп)	22	7	9	6	25—27—2	23
9	«Уралан» (Элиста)	23	8	6	9	26—26=0	22
10	«Спартак» (Орел)	23	10	1	12	29—44—15	21
11	«Салют» (Белгород)	22	8	4	10	20—20=0	20
12	«Цемент» (Новороссийск)	22	6	8	8	16—22—6	20
13	«Динамо» (Махачкала)	23	8	3	12	29—37—8	19
14	«Спартак» (Тамбов)	23	7	5	11	16—25—9	19
15	«Машук» (Пятигорск)	22	7	3	12	25—41—16	17
16	«Торпедо» (Волжский)	23	4	5	14	29—48—19	13
17	«Авангард» (Курск)	22	3	6	13	18—34—16	12
18	«Атоммаш» (Волгодонск)	23	5	1	17	21—47—26	11

Очередная календарная встреча на нашем стадионе состоится 8 сентября  
 между командами «РОТОР» (Волгоград) — «ЦЕМЕНТ» (Новороссийск).

Начало в 19 час.

Автор-составитель В. П. Никулин

Цена 8 коп.

Подп. к печ. 28.08.81. НМ 07514. Формат 60x84/16. Тираж 5000. Зак. 5880.

Бланочная типография полиграфобъединения «Офсет»

400066, Волгоград, Островского, 3

Суббота

5

сентября

1981 г.

Начало в 18 час



НАШИ ГОСТИ -- «ДРУЖБА» (МАИКОП)

Адыгейская автономная область по праву считается кузницей спортсменов высшего класса. Спортивную славу ей принесли представители вольной и классической борьбы, многие из которых становились Олимпийскими чемпионами и чемпионами мировых первенств.

Большой футбол для Адыгеи сравнительно молодой вид спорта, и Майкоп на футбольном небосклоне появился в 1963 году, команда «Урожай» получила право участвовать в чемпионате страны по классу «Б». Уже через год майкопчане заявили о серьезности своих притязаний на победу в зональном первенстве. В 1968 году поставленная цель была достигнута, футболисты Майкопа, выиграв первенство в зоне, стали участниками полуфинального турнира, проходившего в Пятигорске. В этом турнире «Урожай» уступил только будущему чемпиону РСФСР — пятигорскому «Машуку».

С 1969 года футбольный Майкоп представляет спортивный коллектив мебельно-деревообрабатывающей фирмы «Дружба», и в том же сезоне «Дружба»— чемпион РСФСР, завоевывает право выступать во второй лиге класса «А».

По-разному складывалась спортивная судьба «Дружбы» за эти годы, но исключая нынешний сезон, команда показывала технический маневренный футбол.

И, видимо, не случайно многие известные футболисты начинали свой путь в высшую лигу в Майкопе.

Л. Пахомов — бывший капитан и стоппер столичных автозаводцев; В. Филатов, не один сезон проведший в высшей лиге, защищал цвет армей-

Ю. Дарвин с перерывами пять сезонов был стражем ворот московского «Спартака».

Ныне И. Калешин и А. Артеменко защищают честь лучшей команды края— «Кубань» (Краснодар);

Немногие коллективы второй лиги могут занести в свой актив столь значительное представительство своих воспитанников, delegированных в сильнейшие клубы страны.

«ДРУЖБА»-81

Минувший сезон, по мнению поклонников команды, футболисты провели ниже своих возможностей. С нетерпением болельщики Майкопа ожидали нынешний сезон, повышенный интерес подогревался двумя факторами:

— команду возглавил в недавнем прошлом самобытный форвард, мастер спорта международного класса Владимир Эштремов;

— по различным причинам команду покинули шесть человек основного состава.

Ряды опытных мастеров новый наставник всполнил, пригласив двух бывших спартаковцев Нальчика В. Абазехова и В. Балова, а также бакинца В. Нуриева. С основное же пополнение пришло из коллективов физкультуры края. Тренеры смело доверяют места в составе команды 18-летним А. Малюгину, С. Мирному, В. Мадушкину и Ю. Напсо, который всего на год старше своих юных товарищей.

На первых порах казалось, что силав опыта ветеранов команды (Ю. Нагоев, Н. Татаров) и задора юных позволит быстро наладить взаимопонимание. Стартовые матчи опровергли оптимизм прогнозов — команда выглядела слабо организованной в передней линии, оборона не всегда выдерживала натиск противника. На десять туров затянулась «притирка» футболистов, пришедших из разных школ.

Ранеे футболисты Майкопа отдавали предпочтение скоростному избегая силовую борьбу. ныне их стихия жесткая силовая борьба футболу, фола, а временами и переходя этот барьер. на грани

Показательен в этом плане матч с «Ротором» в Майкопе, при судейском по-пустительстве они учинили настоящую охоту за сильнейшими игроками волгоградцев.

В результате двое В. Морохин и В. Дивак получили тяжелые травмы. Тот поединок «Дружба» выиграла, но игра в такой футбол не порадовала ее почитателей. Особенно странным все это представляется, если вспомнить, что молодой наставник «Дружбы» сам предпочитал корректную игру.

## БЫЛЫЕ ВСТРЕЧИ

С футболистами Адыгеи волгоградцы впервые в официальном матче встретились в 1970 году. Тогда оба поединка закончились мирным исходом — 0:0; 1:1. В следующем сезоне были зафиксированы аналогичные результаты.

Первыми «ничейную серию» прервали футболисты «Дружбы», победившие в 1974 году на своем поле баррикадцев — 2:1, в родных стенах нашим землякам не удалось взять реванш — ничья — 0:0.

1978 год. В первом круге нулевая ничья, во втором — убедительная победа «Ротора» — 5:0. Счет открыл А. Гузенко на 13 мин., через 24 мин. Р. Рахимов удвоил результат, после перерыва давление на ворота гостей нарастало и голкипер «Дружбы» А. Чистяков на 52 мин. вынужден был достать третий мяч из сетки, в конце встречи А. Гузенко забил свой второй гол, а подытожил результат точный удар С. Кочетова.

1979 год. Две победы одержали волгоградцы, в первом матче — 1:0 (Гол: А. Гузенко), в матче второго круга 3:0 (Голы: В. Файзулин, защитник гостей в свои ворота и В. Дивак).

1980. Игра первого круга прошла при подавляющем преимуществе баррикадцев и закончилась со счетом 4:0 (Голы: Р. Рахимов — два; А. Гузенко и В. Файзуллин). В матче второго круга нулевая ничья.

Результат матча первого круга известен — поражение «Ротора»—1:3. Гол престонца забил В. Васильев.

## КРУПНЫМ ПЛАНОМ

Александр Никитин — воспитанник ДЮСШ спортклуба «Баррикады», 20 лет. Точное его амплуа на поле описать довольно-таки трудно. Ныне этих футболистов относят к игрокам середины поля и нападения, при классической схеме расстановки Александр — инсайд. Объем выполняемой им на поле работы велик и не укладывается в рамки схем, творчество в каждом отрезке матча и движение — отличительная черта таких мастеров. Как удается справляться с такими нагрузками? Саша ответил, что он с детства любил футбол и совсем не здумывался какое место на поле ему будет отведено, только бы играть.

«С таким желанием я пришел в «Ротор» два года назад, но не поверил в меня тогда тренеры и расстались со мной. Если чем я тогда и отличался от остальных новобранцев, так это только желанием научиться играть в хороший футбол. У меня за эти годы было несколько наставников, но самую значительную испомоюю оказал мне в становлении тренер волжан Владимир Степанович Осипов. Всем, чему я научился ~~за~~ сегодня в футболе обязан ему, он заставил меня поверить в свои силы, закалить характер. Два сезона, проведенные в составе волжского «Торпедо», убедили, что футбол и коллектизм неотделимы, трудно было играть, но дружба и взаимовыручка помогали. Хотя не легче и сейчас в «Роторе» — ведь цель — то первая лига, конкуренция за победу в зоне высока, отсюда и цена победы в каждом матче стоит большие, чем два за-воеванных очка».

Таким ответом он предупредил традиционный вопрос о планах и негромко, но твердо добавил, что хочется играть в футбол, радующий зрителей. Да и в жизни Александр привык все делать с душой, самозабвенно и ему удается не только забивать мячи в ворота соперников, но и успешно осваивать премудрости наук в институте физкультуры, студентом которого он является.

Успехов тебе, Саша! Верится, что к такому пожеланию присоединятся тысячи поклонников его футбольного мастерства.